
استاذ الاحصاء الاجتماعً -علٌة عثمان سٌد . د  1 



 اهداف المحاضرة

 :بنهاٌة المحاضرة ٌكون الطالب قادر على

 .تعرٌف الانحراف المعٌاري للتوزٌع التكراري1.

   .للتوزٌع التكراريحساب الانحراف المعٌاري 2.

 .التكراريللتوزٌع ( 1)النظرٌة تعرٌف 3.

للتوزٌع لحساب التباٌن والانحراف المعٌاري ( 1)استخدام النظرٌة 4.

 .  التكراري

 
استاذ الاحصاء الاجتماعً -علٌة عثمان سٌد . د  2 



 الانحراف المعياري للتوزيع التكراري
 :  تعريف

 التكرارات وكانت                            هً تكراري توزٌع فئات مراكز كانت اذا

 الجذر هو المعٌاري الانحراف فأن                               لــــها المــقابــلة

    للتباٌن الموجب التربٌعً

 

 

 حٌث ان

 .الوسط الحسابً للتوزٌع التكراري          

 .مجموع التكرارات          

 
استاذ الاحصاء الاجتماعً -علٌة عثمان سٌد . د  3 
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 الانحراف المعياري للتوزيع التكراري

 (:1)مثال 

𝑛  اذا كان    = 70                      𝑋𝑖 − 𝑋 2𝑓𝑖 = 1725 

 احسب الانحراف المعٌاري؟

 

استاذ الاحصاء الاجتماعً -علٌة عثمان سٌد . د  4 



 الانحراف المعياري للتوزيع التكراري

 (:1)حل المثال 

 

استاذ الاحصاء الاجتماعً -علٌة عثمان سٌد . د  5 
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اوجد الانحراف (: 2)مثال 

 المعٌاري للتوزٌع التكراري؟ 

 

استاذ الاحصاء الاجتماعً -علٌة عثمان سٌد . د  6 

 (f) التكرار الفئات

5 – 15  5 

15 – 25  7 

25 – 35  9 

35 – 45  13 

45 – 55  6 

التكرارات   مجموع
(n) 

40 

 الانحراف المعياري للتوزيع التكراري



 الانحراف المعياري للتوزيع التكراري
𝑋𝑖نحسب مراكز الفئات للتوزٌع التكراري  (: 2)حل المثال  =

𝐿+𝑈

2
  

 

استاذ الاحصاء الاجتماعً -علٌة عثمان سٌد . د  7 

 𝑋𝑖 (f) التكرار الفئات

5 – 15  5 (5+15)÷2=10 

15 – 25  7 (15+25)÷2=20 

25 – 35  9 (25+35)÷2=30 

35 – 45  13 (35+45)÷2=40 

45 – 55  6 (45+55)÷2=50 

 40 (n)التكرارات   مجموع



 الانحراف المعياري للتوزيع التكراري
   𝑋𝑖𝑓𝑖 لحساب الوسط الحسابً نحسب(: 2)حل المثال 

 

استاذ الاحصاء الاجتماعً -علٌة عثمان سٌد . د  8 

 𝑿𝒊 𝑋𝑖𝑓𝑖 (f) التكرار الفئات

5 – 15   5 (5+15)÷2=10 10×5=50 

15 – 25   7 (15+25)÷2=20 20×7=140 

25 – 35   9 (25+35)÷2=30 30×9=270 

35 – 45   13 (35+45)÷2=40 40×13=520 

45 – 55   6 (45+55)÷2=50 50×6=300 

 40 1280 (n)التكرارات   مجموع



 الانحراف المعياري للتوزيع التكراري
 (:2)حل المثال 

 

استاذ الاحصاء الاجتماعً -علٌة عثمان سٌد . د  9 
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 الانحراف المعياري للتوزيع التكراري
𝑋𝑖نحسب انحرافات مراكز الفئات عن الوسط الحسابً  (: 2)حل المثال  − 𝑋  

 

استاذ الاحصاء الاجتماعً -علٌة عثمان سٌد . د  10 

𝑿𝒊 𝑋𝑖𝑓𝑖 𝑋𝑖 (f) التكرار الفئات − 𝑋  

5 – 15   5 (5+15)÷2=10 10×5=50 10-32 =-22 

15 – 25   7 (15+25)÷2=20 20×7=140 20-32 =-12 

25 – 35   9 (25+35)÷2=30 30×9=270 30-32 =-2 

35 – 45   13 (35+45)÷2=40 40×13=520 40-32 =8 

45 – 55   6 (45+55)÷2=50 50×6=300 50-32 =18 

التكرارات   مجموع

(n) 
40 1280 



 الانحراف المعياري للتوزيع التكراري
𝑋𝑖   نحسب (: 2)حل المثال  − 𝑋 2 

 

استاذ الاحصاء الاجتماعً -علٌة عثمان سٌد . د  11 

 الفئات
 التكرار

(f) 
𝑿𝒊 𝑋𝑖𝑓𝑖 𝑋𝑖 − 𝑋  𝑋𝑖 − 𝑋 2 

5 – 15   5 (5+15)÷2=10 10×5=50 10-32 =-22 484 

15 – 25   7 (15+25)÷2=20 20×7=140 20-32 =-12 144 

25 – 35   9 (25+35)÷2=30 30×9=270 30-32 =-2 4 

35 – 45   13 (35+45)÷2=40 40×13=520 40-32 =8 64 

45 – 55   6 (45+55)÷2=50 50×6=300 50-32 =18 324 

 مجموع

 (n)التكرارات  
40 1280 



 الانحراف المعياري للتوزيع التكراري
𝑋𝑖 نحسب (: 2)حل المثال  − 𝑋 2𝑓𝑖 

 

استاذ الاحصاء الاجتماعً -علٌة عثمان سٌد . د  12 

 الفئات
  التكرار

(f) 
𝑿𝒊 𝑿𝒊𝒇𝒊 𝑿𝒊 − 𝑿  𝑿𝒊 − 𝑿 𝟐 𝑿𝒊 − 𝑿 𝟐𝒇𝒊 

5 – 15   5 (5+15)÷2=10 10×5=50 10-32 =-22 484 484×5=2420 

15 – 25   7 (15+25)÷2=20 20×7=140 20-32 =-12 144 144×7=1008 

25 – 35   9 (25+35)÷2=30 30×9=270 30-32 =-2 4 4×9=36 

35 – 45   13 (35+45)÷2=40 40×13=520 40-32 =8 64 64×13=832 

45 – 55   6 (45+55)÷2=50 50×6=300 50-32 =18 324 324×6=1944 

 مجموع
 40 1280 6240 (n)التكرارات  



 الانحراف المعياري للتوزيع التكراري
 (:2)حل المثال 

 

استاذ الاحصاء الاجتماعً -علٌة عثمان سٌد . د  13 
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 (1)النظرية 
 التباٌن للتوزٌع التكراري ذي فئات 

 

 

 

 حٌث ان

 .الوسط الحسابً للتوزٌع التكراري       

 .مجموع التكرارات       
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استاذ الاحصاء الاجتماعً -علٌة عثمان سٌد . د  14 
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 (:3)مثال 

 (1) النظرٌة باستخدام 

 اوجد التكراري للتوزٌع

 المعٌاري؟ الانحراف

 

استاذ الاحصاء الاجتماعً -علٌة عثمان سٌد . د  15 

 (f) التكرار الفئات

5 – 15  5 

15 – 25  7 

25 – 35  9 

35 – 45  13 

45 – 55  6 

التكرارات   مجموع
(n) 

40 

 (1)تطبيقات النظرية 



 (1)تطبيقات النظرية 
𝑋𝑖نحسب مراكز الفئات للتوزٌع التكراري  (: 3)حل المثال  =

𝐿+𝑈

2
  

 

استاذ الاحصاء الاجتماعً -علٌة عثمان سٌد . د  16 

 𝑋𝑖 (f) التكرار الفئات

5 – 15  5 (5+15)÷2=10 

15 – 25  7 (15+25)÷2=20 

25 – 35  9 (25+35)÷2=30 

35 – 45  13 (35+45)÷2=40 

45 – 55  6 (45+55)÷2=50 

 40 (n)التكرارات   مجموع



 (1)تطبيقات النظرية 
   𝑋𝑖𝑓𝑖 لحساب الوسط الحسابً نحسب(: 3)حل المثال 

 

استاذ الاحصاء الاجتماعً -علٌة عثمان سٌد . د  17 

 𝑿𝒊 𝑋𝑖𝑓𝑖 (f) التكرار الفئات

5 – 15   5 (5+15)÷2=10 10×5=50 

15 – 25   7 (15+25)÷2=20 20×7=140 

25 – 35   9 (25+35)÷2=30 30×9=270 

35 – 45   13 (35+45)÷2=40 40×13=520 

45 – 55   6 (45+55)÷2=50 50×6=300 

 40 1280 (n)التكرارات   مجموع



 (1)تطبيقات النظرية 
 (:3)حل المثال 

 

استاذ الاحصاء الاجتماعً -علٌة عثمان سٌد . د  18 
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 (1)تطبيقات النظرية 
𝑋𝑖نحسب  (: 3)حل المثال 

2 

 

استاذ الاحصاء الاجتماعً -علٌة عثمان سٌد . د  19 

𝑿𝒊 𝑋𝑖𝑓𝑖 𝑋𝑖 (f) التكرار الفئات
2 

5 – 15   5 (5+15)÷2=10 10×5=50 100 

15 – 25   7 (15+25)÷2=20 20×7=140 400 

25 – 35   9 (25+35)÷2=30 30×9=270 900 

35 – 45   13 (35+45)÷2=40 40×13=520 1600 

45 – 55   6 (45+55)÷2=50 50×6=300 2500 

التكرارات   مجموع

(n) 
40 

1280 



 (1)تطبيقات النظرية 
𝑋𝑖نحسب(: 3)حل المثال 

2𝑓𝑖     

 

استاذ الاحصاء الاجتماعً -علٌة عثمان سٌد . د  20 

 الفئات
 التكرار

(f) 
𝑿𝒊 𝑋𝑖𝑓𝑖 𝑋𝑖

2 𝑋𝑖
2𝑓𝑖     

5 – 15   5 (5+15)÷2=10 10×5=50 100 100×5=500 

15 – 25   7 (15+25)÷2=20 20×7=140 400 400×7 =2800 

25 – 35   9 (25+35)÷2=30 30×9=270 900 900×9 =8100 

35 – 45   13 (35+45)÷2=40 40×13=520 1600 1600×13 =20800 

45 – 55   6 (45+55)÷2=50 50×6=300 2500 2500×6 =15000 

 مجموع

 (n)التكرارات  
40 1280 47200 



 (1)تطبيقات النظرية 
 (:3)حل المثال 

 

استاذ الاحصاء الاجتماعً -علٌة عثمان سٌد . د  21 
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 المعياري للتوزيع التكراريتطبيقات الانحراف 

 اذا كان

 :اوجد

 .التباٌنأ-

 .الانحراف المعٌاريب-

 

 

 

 

 

 

 

استاذ الاحصاء الاجتماعً -علٌة عثمان سٌد . د  22 
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